

自古以来,我们中国人以大物博和山川壮丽而自豪,以古老的文明和灿烂的文化而骄傲。炎黄子孙的我们发自内心地赞叹——我爱国!热爱祖国,不是挂在嘴边说说的事情,是每一分钟每一秒钟都在做的点点滴滴的事。而饮水思源,爱国荣校,也是我们应该时刻去践行的庄严承诺。

作为一名大学生,首先要做到的是热爱学校,做到饮水思源。热爱学校就要饮知识之水,思师恩之源。中国自古以来就有尊师重教的优良传统,孔子门墙,泮水池塘,写下了多少千古传颂的尊师故事。毕业于上海交通大学的江泽民总书记说:“尊师重教是中华民族优良传统。”他曾经给顾毓琇老师写过一首诗“重教尊师新天地,艰辛攻读忆华年。微分运算功无比,耄耋依稀忆国篇”,饱含了他对老师才学品格的赞誉

与钦佩。他在日理万机中参加上海交大为他的恩师朱物华教授举办的执教60周年暨85寿辰庆祝会,表达对恩师的尊敬和感念。江泽民总书记尊师重教,饮水思源,为我们树立了楷模。热爱学校,饮水思源,还应是饮科技之水,思智慧之源,承担起我们应该承担的责任。河海作为江苏的一所重点大学,有着丰富的教育资源,有着光荣的历史和优秀的传统。作为河海大学的学子,充分利用学校的资源去成长和发展自己,就是最好的爱校行为。

我们作为河海的学子,从进校的那一刻起,就要学会共享河海的苦乐,共创河海的辉煌。热爱学校,是每一个河海人心中永恒的情感,也被河海学子时刻贯穿在行动中。一次晚自习后大家都各自散尽,我抬头看见一抹灯光

## 饮水思源,爱国荣校

从三楼的窗户透过来,这不是浪费吗?于是我转身上楼想去把灯关掉,没等走上楼,灯光却忽地灭掉了,一个身影轻轻地闪下去。我顿时有一种快乐和欣慰的感觉,同样是一个爱校的河海人呵!所做的虽然是小事,但是他把爱校的情感,从举手之劳中体现得淋漓尽致。就读于河海大学,我感到无尚的光荣和自豪。作为河海的学子,我们更应把热爱学校倾注在求知若渴,勤学苦练的探索中,把热爱学校融汇于关心集体、无私奉献的行动中。拾起一团被人丢弃的纸屑,拉掉教室未灭掉的电灯,拧紧仍在滴水的水龙头,擦掉有损校容的粗话……我们将时刻牢记和遵从“艰苦朴素,实事求是,严格要求,勇于探索”

的校训,倡导“文明、友爱、勤奋、严谨”的校风,从我做起,做一个爱校的河海人,做一个爱国的中国人!为中华之崛起而读书,为民族的振兴而努力,用你我共同的行动去证明——爱我河海,爱我祖国!

饮水思源,爱国荣校,是一代又一代的河海人应该秉承的精神追求。在当今社会,我们不仅要作科学上的巨人,还要作精神上的先锋。科学文化一直是我们的追求目标,思想道德也不可忽视。孟子云:“无羞恶之心,非人也。”只有思想道德和科学文化并重,我们才能担得起“饮水思源,爱国荣校”这八个字。我们不仅要在科学知识的海洋里尽情遨游,不断丰满自己想要飞翔的



羽翼,还要做一个追求真善美的人,做一个道德高尚的人,做一个对社会对人生负责的人。“我饮河海一滴水,我献祖国一生情”时刻在心海回荡,饮水思源,爱国荣校,是我们心中永恒的信仰!

葛琳



毕业生摆出“hhuc”造型表达对母校的留恋之情

毕业,是件微妙的事,没有人能细说清楚此刻的心情。

毕业了,当一切都被时间褪去了颜色,我却还是会记得彼此相互嚣张和沮丧的日子,记得我们一起度过的明媚的季节,记得我们一起走过的泥泞的小路,记得我们在每个夜里的窃窃私语……

我们看同样的书,说同样的傻话,幻想同样的未来,谈论同样的他和她……我们都曾经历这样的生活,我和我的朋友们。我们在一起,透明地融入彼此的生命。

毕业了,却难忘那军训时光。我们不得不在似火的骄阳下面对表情冷峻的教官的拼命“摧残”,但当军训终于结束,那酷热的骄阳,和教官说“再见”时挥别的双手,还有那身翠绿的军装,却成了美丽的温暖的回忆。

毕业了,某些说过的话却依然清晰。他说:我们以后肯定会在街上开着宝马相撞,骂一场,然后去吃饭。她说:我相信,你,永远都是最棒的!

毕业了,曾经被我们无数次喧闹过的操场此刻也空荡了许多。后来的新生们会再次将操场沸腾,那个时候还有多少个角落记得我们的过往……

毕业了,那些在课堂上仔细聆听到的字句,那些在图书馆里大浪淘沙找到的故事,在此刻都是我们面对人生的砝码。

毕业了,教室的椅子还安静的坐在那里,它如此的沉默,让我们以为我们只是匆匆地来了就马上离开。但我们的年华知道,我们曾经在这里笑过,闹过,也思考过。

我们曾经为了一张座位而在下课后,在楼道里飞速地穿梭,我们在这里贪婪地吸收别人的知识,然后将它们完全融入自己的生命。

而如今,我们毕业了,那些我们曾经争抢的座位却依然安静呆在他们永远无法逃离的地方,是我们得到了自由,还是他们永远的被宠爱着。是它们可以舒适地享受余生,还是我们能够未来的日子里展翅高飞……

毕业了,一切都被时间闪过。我们的青春被刻上了别人的痕迹,我们的脚步也停留在了别人的生命里。

毕业了,孤独的街灯依然不变地挺立,它曾经为我们在无数个夜里照明过前进的方向。如今我们要走了,它是在缅怀我们四年的青春,还是在将我们的故事藏起来,预留更多的空间去记录新的故事?

毕业了,我们短暂而轻快的旅程被中断,我们必须开始去思考我们自己的将来。我们站在人生的拐点,迷茫地眺望未来,即使这是我们无数次反复地期待的时刻,但它突然的到来依然让我们措手不及。

毕业了,我们一起走过的四年,是生命里永恒的烙印,不能说算就算。

张海洋

## 我们毕业了



2009届本科毕业生“心系母校”寄语

熊建:“河凝聚智慧,海孕育文明”。四年风雨同舟,一生情系河海。河海以她独特的人文底蕴养育了一代又一代莘莘学子,“我饮河海一滴水,我献祖国一生情”我们会将这种精神用一生来实践,用一生来铭记。

刘海龙:河海让我明白了:做人要有俯仰天地的气魄和悲天悯人的情怀,做事要有踏踏实实的风骨和无愧于心的坦荡。今天,我们即将离开母校,虽然难舍,但依然抱不住前进的脚步。最后,我们只能饱含对母校的深深感激之情说一句:“别了,美丽的校园。”

王忠:四年的青春,四年的热情,四年的奋斗,四年的友谊,我四年的一切与我的大学一起分享!我感谢河海,河海自强不息,河海博学进取,河海治学严谨,河海更是祖国大好河山的中流砥柱!我爱河海,河海美丽潇洒,河海无私奉献,河海踏实憨厚,河海更是桃李满天下!昨天的你们,今天的我们,明天的他们,我们都是河海人!今天我以河海为荣,明天河海以我为荣!

顾洁:用四年书写一段青春,拿四季铭刻一份感情。青春的四年,奋斗的四年,母校教会我成长、宽容与奋进。“我饮河海一滴水,我献祖国一生情”,让我们把母校的爱传承下去,让爱永恒!

朱晓笑:匆匆的四年悄然而过,如今要离开母校河海大学,我心中无任眷恋。感谢你,我亲爱的母校!感谢你四年的培育,感谢你为我指明前进的道路。我们虽有千言万语要说给母校,可又不知从何说起,因为你给予了我们太多太多,我们只能用自己最真诚的内心,祝福母校的明天将更加灿烂夺目。

苏莹:文明成河,智慧聚海。河海之子,如水,入河注海,得孕育,教智慧,成波涛,奔向未来。我们的未来,是奔向更远,腾向更高;我们的使命,是作为新世界的弄潮儿,为大海的奔腾推波助澜。我们来了,又走了。来时如微露,去时成惊涛。



## 最后的稿子

其实并没有想到这么快就该轮到他们走了。他们走了,他们也走了,的确,也是该轮到他们了。

当很多很多天前听到旁边的人感叹如今走在校园里都没有多少眼熟的面孔,我才惊觉,哦,我们居然已经大四了。

但是当时并没有觉得什么,宿舍的生活依旧日复一日的重复着,似乎并没有和之前有什么不同,那些考研的日子倒真是我大学里最充实的生活,虽然单调,却兴致勃勃。想来真是对不起父母,在学校里稀里糊涂的过了四年的时间,竟然不知道自己到底成长了什么,只有在考研忙碌的日子里,才觉得自己不完全是一个废物。大约人总是容易

后悔的吧,特别是浪费了那些美好的日子之后。青春无悔,哪有那么容易。

再后来,考研结束了,毕业设计当然是要做的,整整一个学期,可惜大把的时间依旧被我挥霍了,睡觉,吃饭,发呆,日子就这么一个个不经意的向后飞速流去,不向后看,你就察觉不到你身后居然有那么多时间的残骸,当你看了,才触目惊心。

接到约稿电话说要我写点什么的时候,我都已经想不起来有多久没有堆砌过这一个个体优美的方块字了,比这更久的时间,我没有用笔来亲自写下他们了。写之前,我想,叫什么题目好呢,这一向是我不喜欢也不擅于做的事情,我总是摆

好一堆堆的字,然后望着他们顶部的空白发呆。后来我忽然想到一个朋友说:毕业骊歌晚会时来看我跳舞吧,这是我最后的舞蹈了。那么我想,这就是我最后的稿子了吧。

我没有去看她跳舞,答辩完后的一觉睡的昏天暗地,醒来后昏暗的宿舍里空空荡荡,大约都去吃饭了,坐了很久有人推门进来,说:毕业骊歌你没去看?我一下子觉得自己很不守诺言。

再过几天,周围的同学都要陆续的离开了,当然发毕业证那天人们都还是会回来的,相互再看了一眼,各奔东西,或者南北。

但伤感的情绪还没有蔓延开来,毕竟还未到分别的时候,假如现

在就开始泪水涟涟,难免有矫情的嫌疑,不过真到了分别的时候,情况我就不好预言了。

然而人生总是一站又一站的,不可避免,从母亲的怀抱开始到站立在坚实的大地上,一步步的,我们都这么走过来了,先有了自己的生活,然后是自己的人生,只是离我们最初的出发点越来越远。当我们越来越快的走过人生的一站又一站的时候,我想,在与身边的人分别的时候,也不要忘了最牵挂自己的母亲吧。

那么,以此为始,就让我们奔着各自的人生去吧,希望在很多年以后,会微笑着想起我们曾经的青春飞扬,意气风发。

史尚哲